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1) L´ectopia lentis si associa spesso a:
 A) Sindrome di Parinaud
 B) Glicogenosi
 C) Sindrome di Marfan
 D) Trisomia del 13
 E) Fenomeno di Bell

2) II test di Farnsworth serve per esplorare le turbe del senso cromatico:
 A) principalmente sull´asse rosso - verde
 B) su tutti gli assi
 C) sotto luminanza mesopica
 D) principalmente sull´asse giallo - blu
 E) nessuna delle altre risposte è corretta

3) Si definisce ipopion:
 A) Raccolta di pus sterile in camera anteriore
 B) Raccolta di pus settico in camera anteriore
 C) Le prima e la seconda
 D) Raccolta di sangue in camera anteriore
 E) Raccolta di pura fibrina in camera anteriore

4) Per percezione simultanea si intende:
 A) La capacità di percepire due immagini disparate contemporaneamente con i due occhi
 B) La capacità di distinguere a livello di coscienza percettiva l´immagine   singola trasmessa dall´uno o dall´altro
occhio
 C) La capacità di percepire contemporaneamente immagini vicine e lontane
 D) La capacità di percepire due immagini disparate o identiche contemporaneamente con i due occhi
 E) La capacità di fondere due immagini fuori dall´area di Panum

5) II muscolo costrittore della pupilla è innervato:
 A) Dal simpatico
 B) Dal quarto paio di nervi cranici
 C) Da entrambi
 D) Dal parasimpatico
 E) Dal sesto paio di nervi cranici

6) La soppressione sostanzialmente elimina nell´occhio interessato:
 A) La diplopia
 B) La confusione
 C) II campo visivo in toto
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 D) nessuna delle altre risposte è corretta
 E) II campo visivo centrale

7) La malattia di Von  Hippel  Lindau consiste in:
 A) Una particolare forma di strabismo
 B) Una grave forma di atrofia ottica bilaterale
 C) Una angiomatosi della retina e del S.N.C.
 D) Una forma tumorale dell´orbita
 E) Una malformazione delle vie lacrimali

8) Nell´attacco acuto di glaucoma la pupilla appare:
 A) normo - reagente alla luce
 B) miotica
 C) midriatica e non reagente alla luce
 D) non reagente alla luce
 E) midriatica

9) Una lesione del nervo ottico di destra causerà:
 A) Areflessia pupillare destra
 B) Assenza del riflesso fotomotore diretto destro
 C) Assenza del riflesso fotomotore consensuale destro
 D) Assenza del riflesso fotomotore diretto sinistro
 E) Presenza del riflesso fotomotore consensuale sinistro

10) La visione binoculare comprende:
 A) La percezione simultanea
 B) La stereopsi
 C) La fusione
 D) nessuna delle altre risposte è corretta
 E) L´emmetropia

11) Il test di Schirmer primo stima:
 A) La secrezione lacrimale riflessa
 B) La secrezione lacrimale basale
 C) La secrezione lacrimale totale
 D) La secrezione lacrimale nella componente sierosa
 E) La secrezione lacrimale nella componente mucosa

12) Nella ptosi palpebrale paralitica è implicato:
 A) Il muscolo retto superiore
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 B) Il muscolo elevatore della palpebra superiore
 C) Il muscolo tarsale superiore
 D) Il muscolo orbicolare delle palpebre
 E) nessuna delle altre risposte è corretta

13) Le paralisi di sguardo implicano:
 A) Diplopia
 B) Vertigini
 C) Deviazione del capo
 D) Errata localizzazione dell´immagine
 E) Nessuno di tali effetti

14) Un miope di 2 diottrie, non corretto, ha il punto remoto a:
 A) 25 cm
 B) 50 cm
 C) 2,5 m
 D) 1 m
 E) 5 m

15) La galattosemia provoca alterazioni a livello:
 A) Della cornea
 B) Della retina
 C) Del cristallino
 D) Del nervo ottico
 E) Del vitreo

16) La macropsia monoculare ha come conseguenza, dal punto di vista binoculare:
 A) Difficoltà di fusione binoculare
 B) Soppressione ed ambliopia dell´occhio in causa
 C) Nessuna delle conseguenze indicate
 D) Metamorfopsie
 E) Perdita di corrispondenza biretinica

17) Quale delle seguenti malattie infettive può essere causa di retinite pseudo pigmentosa?
 A) Toxoplasmosi
 B) Toxocariosi
 C) Morbillo
 D) Candidosi
 E) Brucellosi
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18) Le vie oculogire sovraintendono:
 A) All´oculomozione volontaria
 B) All´oculomozione sensorio - riflessa
 C) All´oculomozione automatico - riflessa
 D) nessuna delle altre risposte è corretta
 E) All´occlusione palpebrale

19) Sono funzione del muscolo obliquo superiore/ grande obliquo:
 A) Abduzione del globo
 B) Intorsione
 C) Depressione
 D) nessuna delle altre risposte è corretta
 E) La prima e la seconda

20) Quale delle seguenti affermazioni a proposito della papilla da stasi NON è corretta?
 A) di solito bilaterale
 B) causata da un aumento della pressione endocranica
 C) dolore al movimento oculare
 D) iperemia della testa del nervo ottico
 E) congestione venosa dei vasi arcuati e peripapillari

21) L´emeralopia consegue a disfunzionalità:
 A) Dei coni della retina periferica
 B) Dei coni para - maculari
 C) Dei bastoncelli
 D) Dei coni foveali
 E) Delle cellule bipolari

22) Il midriatico che può essere usato negli esami dei pazienti glaucomatosi cronici col minore effetto
sull´aumento della pressione endoculare è:
 A) Ciclopentolato
 B) Fenilefrina
 C) Atropina
 D) Omatropina
 E) Tropicamide

23) In quali casi occorre proteggere la cornea con una pomata a base di vitamina A?
 A) Paralisi del VII
 B) Paralisi del V
 C) Paralisi del III
 D) La prima e la seconda
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 E) nessuna delle altre risposte è corretta

24) L´elevatore della palpebra superiore è innervato da:
 A) III nervo cranico
 B) IV nervo cranico
 C) VI nervo cranico
 D) Simpatico
 E) Parasimpatico

25) L´emianopsia doppia causata da una lesione retrogenicolata si accompagna a:
 A) Normoreflettività pupillare alla luce
 B) Ad assenza di percezione di buio totale
 C) Ad oculomozione normale
 D) nessuna delle altre risposte è corretta
 E) La prima e la seconda

26) Le metamorfopsie sono segno di:
 A) Patologia retinica periferica
 B) Astigmatismo lenticolare
 C) Addensamento vitreale
 D) Patologia retinica centrale
 E) Astigmatismo corneale

27) La localizzazione spaziale delle immagini visive dipende:
 A) Dalla luminosità ambientale scotopica (buio)
 B) Dall´integrazione tra retina e labirinti
 C) Dalla loro distanza dal fuoco principale della retina
 D) Dall´integrazione tra retina e propriocezioni muscolari oculari
 E) Dall´integrazione del campo visivo ed il campo di fissazione con la presenza di disparità tra i due occhi

28) Un miope di 5 diottrie, corretto, ha il punto remoto a:
 A) 2 m
 B) Infinito
 C) 20 cm
 D) 2,5 m
 E) 1 m

29) Le tavole ETDRS sono:
 A) Un ottotipo per vicino
 B) Un ottotipo per lontano in cui i caratteri hanno una progressione geometrica
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 C) Un ottotipo per lontano in cui i caratteri hanno una progressione aritmetica
 D) Un ottotipo per la misurazione al contrasto
 E) Un ottotipo per lontano e per vicino con progressione aritmetica

30) Nella filariosi si possono osservare alcune larve:
 A) Nella congiuntiva
 B) Nell´iride
 C) Le prime due
 D) Nella cornea
 E) Nel cristallino

 Pagina  6 di 6Questionario Q03


